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TÁJÉKOZTATÓ

A MEGÁLLAPODÁSI NYOMTATVÁNYHOZ

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (továbbiakban: Htv.)  lehetővé teszi azt, hogy ha
egy  adótárgy után  egyidejűleg  több személy  adóalanyisága  is  fennáll,  akkor  közülük  –  a
többiek  által  felhatalmazott  –  egyik  adóalany  „tartsa  a  kapcsolatot”  az  önkormányzati
adóhatósággal,  azaz  ez  az  egy,  a  többi  adóalany  által  megbízott  adóalany  nyújtsa  be  az
adótárgyra  vonatkozó  adatbejelentést.  A  Htv.  12.  §  (2)  bekezdése  szerint  valamennyi
tulajdonos  által  írásban  megkötött  és  az  adóhatósághoz  benyújtott  megállapodásban  a
tulajdonosok az adóalanyisággal kapcsolatos jogokkal és kötelezettségekkel egy tulajdonost is
felruházhatnak.

A megállapodás alapján benyújtott adatbejelentés tehát csak abban az esetben következhet be,
ha  az  adótárgy  ingatlan  után  az  adóalanyiság  egyidejűleg  több  személy  vagy  szervezet
esetében áll fenn. Ez azt jelenti, hogy ha az adótárgy építményen
 - több személynek (szervezetnek) áll fenn tulajdonjoga,
 - vagy az ingatlan-nyilvántartásba bejegyzett – Htv. szerinti – vagyoni értékű joga.

Ezen  esetekben  ezek  a  személyek  írásban  megkötött  és  az  adóhatósághoz  benyújtott
megállapodásukban  az  adóalanyisággal  kapcsolatos  jogokkal  és  kötelezettségekkel  egy
tulajdonost  vagy  a  vagyoni  értékű  jog  jogosítottjai  közül  egy  személyt  (szervezetet)  is
felruházhatnak.  Ez  a  lehetőség  azonban  csak  akkor  áll  fenn,  ha  a  megállapodásban
valamennyi tulajdonos (vagyoni értékű jog jogosítottja) részt vesz. Például ha a lakásnak 4
tulajdonosa  van,  akkor  egy erről  szóló  megállapodás  megkötése  esetén  elegendő  erről  az
adótárgyról  egy  –  a  három  tulajdonostársa  által  erre  felruházott  –  tulajdonostársnak  egy
adatbejelentési nyomtatványt benyújtania.

Mindez  azt  jelenti,  hogy  a  „Megállapodásban”  kijelölt  személy  (adózó)  a  Htv.  szerinti
adóala(nyok)nak csak és kizárólag eljárásjogi pozícióját veszi át. Ezen adózó az adóalany(ok)
helyett  az  adótárgy  egészére  egyetlen  adatbejelentést  nyújt  be,  megfizeti  az  adóköteles
adóalany(ok)ra  eső  adót,  így  egyedül  ő  áll  adójogviszonyban  az  adóhatósággal.  Azaz,  az
épület(rész) kapcsán az építményadó alanyának (alanyainak) anyagi jogszabályokon (Htv. és
adórendelet) alapuló pozíciója változatlan marad, a „Megállapodás” ugyanis nincs kihatással
az adóalany(ok) személyére és anyagi jogi pozíciójára.

Fontos,  hogy  a  megállapodási  nyomtatványt  helyrajzi  számonként  külön-külön  kell
benyújtani.  A  megállapodás  vonatkozik  valamennyi,  az  adott  helyrajzi  számon  lévő
adótárgyra.

I. Az adónem jelölése



Ebben a blokkban kell – az adónem neve melletti négyzetbe X-et téve – jelölni azt, hogy a
konkrét, több adóalany között létrejött megállapodás mely adónemre vonatkozik. (Tiszasas
Községi Önkormányzat esetében: építményadó)

II. Az Ingatlan

1.  Ennél  a  résznél  az  adatbejelentés  tárgyát  képező  adótárgy  ingatlan  (épület/épületrész)
fellelhetőségi, illetve cím adatai rögzítendők.

2. Meg kell adni továbbá a többes adóalanyisággal érintett adótárgy ingatlan-nyilvántartásban
rögzített helyrajzi számát is.

III. Az adatbejelentés benyújtója

Ezt  a  részt  értelemszerűen  kell  kitölteni  a  megállapodásban  kijelölt  adatbejelentő  kért
személyes, szervezeti adataival.

IV. Megállapodás

Ebben  a  blokkban  az  adatbejelentésre  kijelölt  adóalany  kivételével  az  adott  adótárgy
vonatkozásában adóalanynak minősülő tulajdonosok és/vagy vagyoni értékű jog jogosítottak,
valamint  bérlőtársak  nyilatkoznak  személyes  adataik  megadásával  és  aláírásukkal
hitelesítetten  arról,  hogy  a  II.  pont  szerinti  adótárgy  ingatlan  vonatkozásában  az  adóval
kapcsolatos kötelezettségeket a nevükben a III. pont szerinti személy teljesíti, illetve szintén a
III. pont szerinti személy az, aki a nevükben az adóval kapcsolatos jogokat gyakorolja.

Fontos  rögzíteni,  hogy  a  megállapodás  aláírása  nem  eredményezi  az  adatbejelentésre  a
megállapodás  alapján  kvázi  meghatalmazást  adó  adóalanyok  adóalanyiságának  a
megszűnését.  A  megállapodás  megkötése  mindössze  adminisztrációs  egyszerűsítést
eredményez, ami abban nyilvánul meg, hogy az adatbejelentést egy adott adótárgy után egy
adózótól kapja meg az adóhatóság, illetve ez az egy adózó, aki kézhez veszi az adótárgy utáni
adómegállapító  határozatot.  A  helytállási  kötelezettsége  ugyanakkor  a  megállapodásban
szereplő adótárgy utáni  adó megfizetéséért  valamennyi  adóalanynak továbbra is  fennáll,  s
amennyiben  az  adókötelezettség  nem  teljesítése  miatt  végrehajtási  eljárás  indul,  annak
címzettje jogszerűen lehet nemcsak a megállapodás alapján adatbejelentésre kijelölt személy,
hanem valamennyi adóalany.

Amennyiben a megállapodást  kötő adóalanyok száma több, mint  amennyi  feltüntetésére  a
nyomtatvány-forma  jelenleg  módot  ad,  akkor  a  sorok  száma  a  IV.  blokkban  korlátlanul
bővíthető az adóalanyok által.

V. Aláírás, felelősségvállalás a megállapodási nyomtatvány valós tartalmáért

Ez  a  blokk  értelemszerűen  töltendő  ki.  A  nyomtatvány  aláírására  a  megállapodásban  az
adatbejelentésre,  adóhatósággal  való  kapcsolattartásra  felhatalmazott  adóalany  vagy  annak
képviselője jogosult.

Tájékoztatjuk,  hogy  a  központi  és  a  tiszasasi  helyi  adójogszabályokról,  önkormányzati
adókkal  kapcsolatos  tájékoztatókról,  útmutatókról,  elektronikus  és papír  alapú bevallási  és
adatbejelentési  nyomtatványokról,  elektronikusan  intézhető  ügyekről,  beadványokról  a
https://www.tiszasas.hu/hu/adougyek olvashatnak részletesen.

https://www.tiszasas.hu/hu/adougyek


Civil  szervezetek,  egyesületek,  alapítvány,  közszolgáltató  szervezet,  köztestület,  önkéntes
kölcsönös  biztosító  pénztár,  magánnyugdíjpénztár  mentességi  nyilatkozattétel  legkésőbb  a
tárgyév május 31. napjáig tehetik meg.

Az adómentesség abban az adóévben illeti meg az adóalanyt, amelyet megelőző adóévben
folytatott vállalkozási tevékenységéből származó jövedelme (nyeresége) után sem bel-, sem
külföldön adófizetési kötelezettsége nem keletkezett. Az idézett általános törvényi feltétel a
tárgyévben  akkor  teljesül,  ha  az  adóalanynak  (egyesület,  alapítvány)  tárgyévet  megelőző
adóévben  folytatott  bármely  –  azaz  nemcsak  vállalkozási  –  tevékenységéből  származó
jövedelem után  adófizetési  kötelezettsége  –  belföldi  illetőségű  adózó  esetén  társaságiadó-
fizetési kötelezettsége – nem keletkezett.

Adózással kapcsolatos ügyintézés:

Tiszasas Községi Önkormányzat

Cím: 5474 Tiszasas, Rákóczi Ferenc utca 32.

Ügyfélfogadási idő: Hétfő: 8:00 – 15:00

         Kedd: nincs ügyfélfogadás

         Szerda: 8:00 - 15:00

         Csütörtök: nincs ügyfélfogadás

         Péntek: 8:00 – 11:00

Tel: (+36) 56/326-001 – 14-es mellék

E-mail: szoci.iroda@gmail.com

Hivatali kapu használat során a Hivatala rövid neve: TSASPMH

Teljes neve: Tiszasasi Közös Önkormányzati Hivatal KRID azonosító: 609114770

e-Papír benyújtása esetén: Címzett: TISZASAS KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT

Témacsoport: Önkormányzati igazgatás, Ügytípus: Adóügyek
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